

韩总统尹锡悦首次施政演说： 稳定民生 应对挑战

当地时间16日，韩国总统尹锡悦在国会发表就职以来首次施政演说，公布新政府在追加财政预算、对朝政策、加入印太经济框架(IPEF)等问题上的立场和计划，强调朝野政党应团结合作应对国家面临的各项危机。

尹锡悦指出，稳定民生是韩国当前最紧迫的问题。小工商业者等为配合政府疫情防控工作蒙受巨大损失，民生陷入危机。若不能及时提供援助，小工商业者恐难自救，这将导致政府福利支出增加，加重财政负担。

尹锡悦竞选时曾承诺，将补偿个体户因政府防疫措施遭受的损失。

本月早些时候，韩国政府已向国会提交一份规模达59.4万亿韩元(约合人民币3143.0亿元)的补充预算案，创下历史纪录。尹锡悦在演说中呼吁国会予以配合，尽早处理新政府补充预算案。

尹锡悦还指出，当前韩国受到国内外经济环境变化带来的巨大压力。全球政治经济面临着各种危机与挑战，这对出口导向型的韩国经济来说是一大挑战。

尹锡悦称，新政府执政的5年将是决定社会未来发展的关键时期。当下韩国社会虽然存在不同政治理念，但唯有团结协作才能克服

共同的危机。

就朝鲜发生新冠疫情，尹锡悦在演说中再次表示，愿为朝鲜抗击新冠疫情提供医疗资源等援助。他表示，人道援助不受南北政治、军事关系左右。只要朝鲜方面愿意，韩国愿向其提供药品、医疗器械、医疗人员等。

对于半岛局势，尹锡悦指出，当前半岛局势严峻，韩方强调可持续和平。“我们要的不是形式上的和平，而是营造朝鲜半岛无核化进程，构建南北信任这一良性循环的可持续和平。”

值得注意的是，尹锡悦在演说中首次提及韩国加入印太经济框架(IPEF)的可能性。

尹锡悦就即将于本月21日举行的韩美首脑会谈表示，将同本周访韩的美国总统拜登讨论通过印太经济框架(IPEF)加强全球供应链合作的方案，还将讨论数字经济、碳中和等经济、安保相关议题。

韩联社指出，尽管此前有舆论猜测韩美将在此次首脑会谈上讨论“印太经济框架”，但尹锡悦亲自将此作为议题尚属首次，与他此前的外交政策立场相符合。韩总统办公室相关人士也向韩联社表示，尹锡悦在施政演说中提及“印太经济框架”本身即显示他对于相关议题的重视程度。

据中新社

抹茶飘香

5月15日，里千家流派茶道教授浅见宗重老师(右)在日本埼玉县入间市的家中教授茶道。

抹茶起源于中国，兴盛于日本。饮用抹茶时，将茶碾成粉末状，加以热水搅拌饮用。除了按照茶道的方式饮用外，抹茶也可以用作多种食品的原料。 新华社发



阿根廷进入第四波疫情 韩国检出奥密克戎毒株新亚型

综合消息：美国约翰斯·霍普金斯大学北京时间17日9时20分发布的数据显示，全球累计确诊病例521878761例，累计死亡病例6265340例。

另据世界卫生组织官网数据，截至欧洲中部时间16日18时04分，全球累计新冠确诊病例519105112例，累计新冠死亡病例6266324例。

美洲：阿根廷进入第四波疫情

据约翰斯·霍普金斯大学北京时间17日9时20分发布的数据，美国近28天新增确诊1833730例，为全球第二多，累计确诊达82613628例；近28天新增死亡病例和累计死亡病例两项数据均为全球最多。

据阿根廷媒体报道，阿根廷卫生部长比索蒂16日宣布，该国已正式进入第四波新冠疫情，但目前不会发布新的活动限制措施。比索蒂强调，需要继续推进新冠疫苗接种，以防止确诊病例转化为住院或死亡病例。报道指出，新一波疫情的到来与传染性高的奥密克戎毒株、民众经由感染或接种疫苗而获得的免疫力有所下降等因素有关。

阿根廷卫生部15日通报，最近一周内该国新增确诊33989例，较此前一周的17646例增加了约92.6%。

据古巴公共卫生部数据，在截至15日的一周内，该国新增确诊病例降至609例，新增死亡病例2例，此前一周无死亡病例。古巴哈瓦那大学数学与计算机学院院长劳尔·吉诺瓦特说：“全国新冠发病率正在持续下降，预计免疫水平将保持高位，疫情将继续得到控制。”

欧洲：俄罗斯日增确诊维持在5000例以下

俄罗斯防疫指挥部16日通报，该国单日新增确诊4543例，已连续2天低于5000例，累计确诊18264836例；新增死亡89例，累计死亡377759例。

法国公共卫生部门16日公布的数据显示，截至当天下午，法国24小时内新增确诊5936例，累计确诊29189612例；新增死亡126例，累计死亡147478例。

意大利卫生部16日公布的数据显示，该国单日新增确诊13668例，累计确诊17071649例；新增死亡102例，累计死亡165346例。

亚洲：韩国检出奥密克戎毒株新亚型

韩国中央防疫对策本部17日通报，韩国首次检出奥密克戎毒株的新亚型BA.4和BA.5感染病例。此外，韩国过去一周新增13例奥密克戎亚型毒株BA.2.12.1感染病例，此类病例累计已达19例。

据韩联社报道，韩国总统尹锡悦16日说，韩方将“不遗余力”地帮助朝鲜应对新冠病毒，若朝鲜同意，韩方将提供新冠疫苗、药品和其他抗疫物资。

据日本《每日新闻》网站16日报道，日本静冈县近日发布的调查报告显示，德尔塔毒株与奥密克戎毒株所导致的后遗症存在明显差异。德尔塔毒株感染者痊愈后出现嗅觉和味觉障碍、脱发等后遗症的概率较高，有44%的受调查德尔塔毒株感染者出现了上述后遗症；奥密克戎毒株感染者痊愈后更易出现咳嗽、头痛和有疲劳感等后遗症，有60%的受调查奥密克戎毒株感染者出现了上述后遗症。

非洲：非洲累计治愈超1087万例

据非洲疾控中心当地时间16日发布的数据，非洲地区累计确诊11559637例，累计死亡252641例，累计治愈10876891例。

据中新社

古巴说美放松部分对古制裁是朝正确方向迈出的“有限一步”

新华社北京5月17日电 综合新华社驻哈瓦那、华盛顿记者报道：古巴外交部16日发表声明说，美国政府当天宣布放松部分对古巴的制裁措施是朝正确方向迈出的“有限一步”，但美国并未改变对古巴的封锁和“极限施压”政策。

美国国务院16日宣布调整部分对古措施，包括增加美驻古大使馆领事业务和赴美签证办理数量，简化美国家庭赴古巴探亲的申请程序，取消美对古亲属每季度1000美元汇款上限，支持向古巴企业家提供捐助性汇款，为古私营经济从业者提供小额贷款和培训支持等内容。

古巴外交部回应说，美国政府宣布的对古措施“积极但覆盖范围非常有限”。美方并未解除对古长期封锁，也没有将古巴从“支持恐怖主义国家”名单上移除，仍维持美国前总统特朗普执政期间对古采取的大部分制裁措施。

声明重申，古巴政府愿意在不干涉内政和充分尊重独立和主权的情况下，与美国政府在平等的基础上开展相互尊重的对话。

西班牙两列火车相撞致1死85伤

新华社马德里5月16日电 西班牙加泰罗尼亚地区16日发生一起两列火车相撞事故，导致一人死亡、85人受伤。

据加泰罗尼亚自治区政府铁路网发布的消息，事故于当地时间18时左右发生在距巴塞罗那市不远的圣包迪利奥-德洛布雷加特车站。一列货运列车在进站时脱轨，与正要出站的一列客运列车发生碰撞。客运列车司机在事故中身亡。

据西班牙媒体报道，事故还造成85人受伤，其中2人伤势较为严重。

事发后，有关人员在现场展开救援和疏散工作。事故具体原因尚在调查中。